

啃下“硬骨头” 断清“家务事”

□记者 张翠玲

4月初,光华坊居委会收到一面锦旗,写着“人民公仆,情系居民”。看锦旗可得知,此为原永兴路649弄10号居民陈玉根所赠,赠给光华坊居委会,点名对该居民区党总支书记陈玲玲和居委会主任武中一表达感谢。

2017年,芷江西路街道细致扎实地推进237街坊和永兴路649弄两个地块的旧改工作,满足了旧改地块居民改善居住环境的迫切愿望。目前,这两个结转地块已进入收尾阶段。其实,为了居民能早签约、早搬迁、早得益,前期街道和辖区居委会没少花力气做居民工作。而进入收尾阶段,剩下的多是难啃的“硬骨头”,这就需要街道和居委会用真情和智慧,使巧劲啃下这些“硬骨头”。

都说清官难断家务事,但凡涉及到“家务事”,常人唯恐躲避不及,而光华坊居民区党总支书记陈玲玲和居委会主任武中一却赶着上门“帮忙”。

据了解,陈玉根原永兴路649弄10号祖屋的拆迁款去年就已经到账,但是这笔钱一直躺在旧改账户里,没能进个人账户。原来,陈玉根姐姐的两个孩子得知有拆迁款下来,也要分一杯羹,想拿走其中的200万元。双方不同意分配比例,这笔钱也就一直未被成功分配。

陈玉根是家中继子,原永兴路649弄10号住房的户主,真正与父母有血缘关系的是姐姐,姐姐去世至今43年了。陈玉根所住房屋是父亲留给他的,他曾经用自己微薄的工资抵了当时修建该房屋欠下的债,中间也对房屋进行了几次修缮。而外甥和外甥女为这个家付出甚少,也几乎从来探望舅舅,亲情十分淡薄。陈玉根考虑到女儿重疾、无业,这种情况下还要被外甥和外甥女分走200万元,为了女儿以后生活有保障,他也是绝不能同意的。双方僵持了一年多,仍不能达成一致,甚至外甥和外甥女已经请好律师,打算到法院起诉舅舅,前期已经花了几万元费用。

陈玉根原本有一个幸福的三口之家,娶妻后,有了女儿,但是自从女儿患重病后,妻子心如死灰,对生活失去了信心,只有陈玉根一人真正苦苦撑着这个风雨飘摇的家。

近年来,退休在家照顾女儿的陈玉根,身

体已经大不如从前,他全身浮肿,走不远路,出门要坐轮椅。陈玉根家庭也是光华坊居委会长期重点帮困对象。

2018年12月,光华坊居民区党总支书记陈玲玲和居委会主任武中一来到中兴路1233弄看望陈玉根。看到居委会干部前来,陈玉根流下了激动的泪水:“我已经搬离光华坊一年多时间了,你们还来看我,让我太感动了。”多次探望、聆听,找准陈玉根的诉求点后,居委会干部又辗转联系了陈玉根的外甥和外甥女,经过几轮沟通,最终“砍价”到150万元。同时,居委会干部还联系到陈玉根妻子,陈玉根妻子也帮忙劝慰陈玉根。最终,陈玉根接受了分配方案。

2019年1月3日,在居委会见证下,一份双方都同意的拆迁款分配方案法律文书出炉,陈玉根坐着轮椅车前来签字,其外甥和外甥女也来了。双方签字后,都对居委会表达了深深的感谢。

“帮人就要帮到根上,陈玉根是从我们居民区搬出去的老居民,脾气性格、家庭情况我们都很熟悉,做起群众工作来也更容易做到居民心里去。”武中一说。

陈玉根正是有感于居委会干部在他最无助的时候,以真情探望,多方协调,帮忙理清“家务事”,最终解了他的心头烦恼,特地给居委会干部送来了锦旗致谢。



武中一上门看望陈玉根



陈玲玲蹲下身来与陈玉根沟通



达成和解,双方签字



光华坊居委会收到陈玉根送来的锦旗

“无声沙龙”走过25周年 “有声”生活精彩纷呈

在芷江西路街道,有这样一群人,他们听不到这个世界动听的声音,但是他们同样有着对艺术的追求,他们同样有着学习、充实的需要,他们同样有着社交的渴求,于是他们走在了一起,一起读书、一起学习、一起交流……他们把“无声”的生活过得“有声有色”。4月25日,芷江西路街道在文化中心4楼多功能厅内举办“无声沙龙”成立25周年专题庆祝活动,无声沙龙所有成员、芷江西路辖区内聋哑人近100人共同出席活动。

上海市聋人协会副主席吴建寅首先对“无声沙龙”25年来的工作给予了肯定,并为在场的无声沙龙成员和聋人朋友们献上了浓浓的祝福。芷江西路街道聋协主席叶震翔在活动现场为大家讲述了无声沙龙25年一路走来的故事。他讲述了无声沙龙成立至今的艰辛和不容易。庆祝活动上的演出除了精彩,更多的是感动。听觉障碍表演者带来的精彩表演让在座的观众们感受到无声世界所带来的震撼,让人们了解聋人的生活也可以那样绚烂。无论是用眼去听的手语舞蹈《感恩的心》,还是诙谐幽默的小品《理发》,聋哑人对生活的热情感染着每一个人,让人们感叹爱在人间。在这喜庆的日子,街道晨曦手杖操队、芷兰秋韵时装队两支团队也为聋人朋友们送上节目表示祝贺。

演出过后,大家一起观看了由上海市影评协会赠送的无障碍电影《重返二十岁》。在



上海市聋人协会副主席吴建寅现场送祝福

欢快的气氛下,“无声沙龙”成立25周年专题庆祝活动落下帷幕。

据了解,芷江西路街道“无声沙龙”成立于1994年3月。25年来,不论是春夏秋冬,还是刮风下雨,每个星期日早晨,“无声沙龙”活动从不间断,亲切、和谐、温馨、充实的氛围吸引了全市各区县聋哑人近悦远来,聚集在一起用属于他们自己的语言聊天问好、喝茶下棋、读书看报、学习娱乐。25年来无声沙龙举办了各式各样的活动满足聋人的需求:聋人读书班、各类讲座、电脑上网培训班、手语歌舞、手机操作课、书法课等等,为“无声沙龙”成员们的日常生活增添了色彩,深得社区聋人们的好评。“无声沙龙”已经成为社区聋人的一处心灵驿站,是芷江西路街道一个极具特色的学习型团队品牌。

(芷江新视野)



观影无障碍电影《重返二十岁》



台上精彩表演



台下掌声不断